Ознайомлення з художніми творами, які пропонують нам літературно-мистецькі та громадсько-політичні часописи (журнали) за 2015 рік
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Валерій Гужва «Стежка Голіцина» (вінтажна історія)

Головний герой історії Ярослав Птиця — успішний актор, Народний артист, в казино виграє чималу суму грошей. Здається, все в житті добре, але не все...

Дзвін. – 2015.  – № 7.

Тетяна Пишнюк «Едігна» (роман-молитва)

Едігна була дочкою французького короля Генріха і Анни Ярославни та онукою київського князя Ярослава Мудрого. Рятуючись від примусового шлюбу, вона покидає королівський палац у Парижі і прямує сама не знаючи куди. Можливо, в далеку Русь, у місто її предків (тобто в Київ), можливо, на пошуки самої себе...

Дзвін. – 2015. – № 6.

Дмитро Кешеля «Притчі з Долини снів» (роман-феєрія)

Дія роману відбувається в Карпатах, де біля підніжжя гори Ловачки слалося урочище Рекестр, яке в народі називали Долиною снів. Ось у цій місцевості й розгортаються події, описані в романі.
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Олександр Балабко «Олександр Вертинський, нащадок Гоголя» (роман-ессе)

Цей роман — розповідь про видатного співака, актора, письменника, українця Олександра Вертинського, що був нащадком Миколи Гоголя (по лінії матері), якому волею долі довелося побувати в Парижі, Стамбулі, Палестині, Китаї. У далекому Шанхаї, серед емігрантів, Вертинський знайшов своє пізнє, але справжнє кохання...

Київ. – 2015. № 5–6.

Євгенія Кононенко «Симбалайн» (Телевізор на шафі) (оповідання)

Чоловік та дружина мають кожен свою улюблену роботу, свої захоплення і пристрасті, виховують не завжди слухняних двох дочок і вміло на сімейному кораблі долають шторми, підводні рифи та інші негаразди, які підстерігають їх на життєвому шляху.

Дніпро. – 2015. – № 10–12.

Владислава Сахнюк «Учитель краси» (жіноча історія)

У головної героїні хороший чоловік, успішний бізнесмен, який виконує всі її бажання, донечка-красуня, маленька леді, яка ходить на танці, вивчає іноземні мови і, взагалі, втіха сім'і, великий будинок, автомобіль з водієм.

Здавалося б життя вдалося. Але чи щаслива жінка у цьому житті?

Дніпро. – 2015. – № 7–9.

Андрій Кокотюха «Сніговий гість» (детективне оповідання)

Хтось раптово завітав до оселі Діани Сальської. Що потрібно від неї незнайомцю? І чи допоможе несповіданий випадок вирішити проблему головної героїні? Майстер детективного роману відповість на ці запитання в захопливій та інтригуючій історії.

Дніпро. – 2015. – № 10–12.

Андрій Кокотюха «Боржники Скаженого Сема» (детективне оповідання)

Як витончено може помститися чоловік колишній дружині та її коханцю, котрі відібрали в нього все? Звісно, найкращий спосіб — зробити тріщину в бізнесі. Але до цього варто підійти продумано, виважено, так, щоб коханець вважав, що це він сам викопав собі яму.
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Симор Гласенко «М'ясо, риба і любов» (маргінальне оповідання)

Це розповідь про двадцятилітнього хлопця, який знаходячись на самому дні суспільства (працює вантажником у продуктовому магазині) силкується розгледіти в його учасниках те, що змусить його з того дна піднятися, а може й ні...
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Сергій Комберянов «Допоможіть знайти маму» (новела)

У новелі розповідається як студентка медичного інституту, будучи на практиці в психіатричній лікарні, випадково знаходить листа, якого написав маленький хлопчик, пацієнт цієї лікарні, до міліції з проханням знайти його маму...

Березіль. – 2015. – № 1–2.

Ольга Лілік «Кімната сповіді» (повість)

Це розповідь про дітей-підлітків, про їх взаємовідносини з батьками, які інколи повертають життя в інше русло, про перші несміливі юнацькі почуття, про те, як безжальний світ дорослих нівичить і спустошує недосвічені душі підлітків.
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Ірина Цілик «Сніжка» (оповідання)

Чарівна казка взаємовідносин матері і дочки, де панують любов, злагода... Адже  їх лише двоє, тому їхній маленький світ має бути затишним, теплим і хочеться, щоб не був самотній.

Дніпро. – 2015. – № 10–12.

Дарія Китайгородська «Новорічна історія» і Маргарита Шевернога «Мій тато — Дід Мороз»

Ці два оповідання можна об'єднати однією темою: під Новий рік здійснюються найсокровенніші, навіть, інколи неймовірні бажання. У це тільки треба дуже вірити. Після прочитання цих оповідань не покидає відчуття задоволення, світлої надії, а на обличчі довго залишатиметься щаслива усмішка.

