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Поріг  неповернення 

(Ауезхан Кодар. Казахстан)

ПОВІСТЬ

Головний герой Азар Азгамов потрапляє у життєву катавасію. Він був дуже знаною і поважною людиною у суспільстві.  Прокинувшись одного чудового ранку побачив, як його родимки геть всі скотилися з шиї і з тих пір життя перетворилося на суцільні пригоди. Азар потрапляє в Еон - це вимір часу, що в мільйони разів перевищує нице людського життя. Він знайомиться з іншою стороною життя, воно не таке чисте та інтелігентне, до якого він звик. Але не дивлячись ні на  що, йому вдається пристосуватися і навіть виграти мільйон доларів у казино. Чи вдасться головному герою повернутися у своє вишукане буття читайте у повісті, а також, чи зрозуміє він істину, що всім правлять жінки, навіть коли чоловіки думають, що вони господарі всесвіту.

У кавуновому цукрі 

(Ричард Бротіган. США)

РОМАН 

Події відбуваються у Смертемі. Мешканці побудували життя з кавунового цукру. Вони  переганяли кавуни на цукор. «Вичавлюємо з кавунів сік, випаровуємо його, доки не залишиться сам цукор, а потім надаємо йому форму оцієї нашої штуки – життя». Життя протікає буденно, рутинно, у справах та турботах. Але все ж таки над усим смерть бере гору. У романі культу смерті приділяється багато уваги. За цим спостерігають усі – і мешканці, і форелі, і тигри, які доречі убивали всих у Смертемі тому, що у них не було вибору. І коли у Смертемі з’явилося нове життя всі мешканці забули про смерть і Ошпарений разом зі своєю бандою нагадали людям про справжню сутність Смертеми... Радимо почитати тим, хто занудьгував від традиційної літератури і хоче нових вражень.

Мій чоловік, поет 

(Румена Бужаровська. Македонія)

Оповідання

Іноді дружини бачать у своїх чоловіках «сексапільних», «віршомазих», і дуже поважних людей, а іноді, придивившись ближче до їхнього таланту можна розгледіти дещо інше…

Годинник незримих годин 

(Вісенте Фатоне. Аргентина)

Есе

«…Але річ у тім, що це годинник незримих годин: тих годин, які не квапляться, скільки би ти не квапився і скільки би не говорив про новий ритм часу; тих годин, котрих ти, поглинутий тим новим ритмом, можливо, не впізнаєш ніколи».

Вітер з-над озера Ері

(Микола Шатилов. Чеська Республіка)

Документальна історична повість

«По війні у празькій в'язниці «Панкрац», у камері ч. 10, знайшли у шпаринці під дерев'яною лиштвою зібганого у клубочок листа. У червні 1942-го в камері ч. 10 чекав на страту підполковник Йозеф Машин, один з «Трьох королів», як узивали чехи провідників антинімецького Опору (два інші «королі» - підполковник Йозеф Балабан і штабний капітан Вацлав Моравек). У листі Машин наставляв своїх синів — Цтирада (Радка) і Йозефа (Пепу)...» Про події тих непростих днів читайте в історичій повісті.

