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День українського кіно з’явився в календарі українців у 1996 році – саме тоді він був введений указом Президента України Леоніда Кучми. З тих пір згідно цього указу день українського кіно святкують в другу суботу вересня. 
            Кінематограф в Україні має доволі довгу історію.  Вперше в Україні демонструвався фільм у грудні 1896 року. Зняв його і продемонстрував   фотограф Альфред Федецький. 
             В 1922 році було засновано Всеукраїнське фотокіноуправління, йому серед всього іншого вдалося зробити робочою Києвську кінофабрику (в 1928 р.), яка потім перетворилась в кіностудію імені Олександра Довженка. Перший звуковий фільм в державі вийшов в 1930 році – це була документальна стрічка Д. Вертова «Симфонія Донбасу».
            Українське кіно – невід’ємна частина європейської художньої традиції. Наші великі режисери, такі як Олександр Довженко, Сергій Параджанов, Леонід Биков стоять на одній сходинці з кращими представниками світового кіномистецтва. Для багатьох українців з них починалася любов до своєї землі, захоплення вітчизняним кінематографом. Сьогодні в країні для виробництва кіно рівня Довженка і Параджанова є майже все – молоде покоління талановитих художників, потужні студії, навчальні заклади, сучасні кінотеатри.
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