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Народився драматург-мислитель 6 жовтня 1881 року в містечку Носівка на Чернігівщині в родині залізничного службовця. З ранніх літ він був оточений піклуванням і увагою батьків, ріс переважно в «товаристві» літературних героїв, більше з ними, а не з однолітками, осмислюючи враження від частих переїздів, зумовлених службою батька. Лише у 1891 році  родина Кочерги оселяється на постійне проживання у м. Чернігові. Після закінчення гімназії Іван їде вивчати право на юридичному факультеті Київського університету. І після навчання він повертається в рідне місто і стає службовцем Чернігівської контрольної палати, проте Київ, мистецьке життя, накладаючись на світ літературних і театральних уподобань юнака справили сильне враження на нього.
         Шлях до визнання у письменника був не з легких: удень служба, а ввечері - письмовий стіл. Із 1904 року на сторінках чернігівських газет з'являються театральні рецензії І. Кочерги. А в 1910 році побачив світ перший драматичний твір письменника «Пісня в келиху».
          Від початку 20-х у творчості драматурга помітний дедалі пильніший інтерес до повсякчасних тривог і надій людини. У цей переламний період своєї творчості І. Кочерга починає писати українською мовою, завершує роботу над п'єсою «Фея гіркого мигдалю». Окрилений успіхом, драматург пише все нові й нові твори. А згодом І. Кочерга створює свою перлину, драматичну поему «Свіччине весілля» (інша назва - «Пісня про Свічку»). У 1934 році І. Кочерга переїздить до Києва, де поринає в активну громадську та творчу роботу. Він пише п'єси, працює над кіносценаріями та перекладами.
           Писав І. А. Кочерга багато і постійно. Він - автор книг про перших князів Київської Русі: «Святослав», «Володимир» із серії «Рюриковичі». У ряді п'єс на сучасні теми («Підеш - не повернешся», «Ім'я», «Екзамен з анатомії», «Нічна тривога», і ін.) він виступив за високі ідеали моралі, за довіру до людини, виховання в ньому громадянського обов'язку. Іван Антонович Кочерга - автор драматичних поем «Ярослав Мудрий» та «Пророк», драми «Істина» був нагороджений двома орденами й медаллю. Всі кращі його твори пройшли випробування часом і стали щедрим набутком нових поколінь шанувальників його таланту.
           Помер І.Кочерга 29 грудня 1952 р.
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