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Шахи - настільна логічна гра спеціальними фігурами на 64-клітинній дошці для двох суперників, що поєднує в собі елементи мистецтва (в частині шахової композиції), науки і спорту. Назва походить з перської мови : шах і мат, що означає володар (шах) помер. У шахи можуть грати також групи гравців, один проти одного або проти одного гравця; такі групи зазвичай іменуються консультантами. Гра підпорядковується певним правилам, які доповнюються правилами ФІДЕ (Міжнародна організація шахістів). ФІДЕ є членом Міжнародного олімпійського комітету (МОК), проте шахи, як такі, ніколи не належали до олімпійських видів спорту. 
Історія шахів налічує не менше півтори тисячі років. Вважається, що гра-прародитель, чатуранга, з'явилася в Індії не пізніше VI століття нашої ери. У міру поширення гри на Арабський Схід, потім в Європу та Африку, правила змінювалися. У тому вигляді, який гра має в даний час, вона сформувалася до XV століття, остаточно правила були стандартизовані в XIX столітті, коли стали систематично проводитися міжнародні турніри. В 1061 католицький кардинал Петро Даміані видав указ про заборону шахів серед духовенства, охарактеризувавши шахи як "вигадка диявола" через розвитку пристрасті до шахів у багатьох людей. Противником шахів був і Ян Гус, засновник ордена тамплієрів. Деякі європейські королі того часу також забороняли шахи під впливом церковного заборони. У 1393 році у Регенбургському соборі виключили шахи з числа заборонених ігор. На Русі православна церква також заборонила шахи, що було офіційно закріплено в кормчій книзі 1262 року. Відомостей про офіційне скасування церковної заборони на шахи немає, але принаймні з XVII-XVIII століття ця заборона фактично не діяла. В даний час офіційна православна церква не перешкоджає парафіянам грати в шахи, проводяться шахові турніри, підтримувані церквою , на православних сайтах можна зустріти статті  на шахові теми.
В Україні шахи відомі з 10 — 11 ст., куди були принесені з батьківщини шахової гри, Індії. Знайдено шахові фігури в археологічних розкопах Вишгороду, Києва, Турова, в Чорній Могилі біля Чернігова. В усній словесності, зокрема билинах, згадується, що шахи були популярні за часів Київської Русі. В часи панування Литви і Польщі любов до шахів в Україні не зникала. Про це свідчить поема Я. Кохановського «Szachy», 1564, знана серед шляхетського стану в Україні. Відомо, що за Гетьманщини шахістом був митрополит Т. Яновський, а меценатом шахового мистецтва гетьман К. Розумовський. 

Гра у шахи – доволі унікальне явище. Вони поєднують у собі такі різні речі, як наука, мистецтво, спорт. Стандартні шахи є такою собі збалансованою сумішшю, де потрібно у рівній мірі володіти різними якостями, які у сукупності дають квиток до переможного фінішу

У гравців на початку гри є  однаковий набір фігур, умовно званих "білі" і "чорні". У реальності білі фігури можуть бути пофарбовані в будь світлий колір (білий, бежевий, жовтий), а чорні - в будь-який темний (чорний, коричневий, темно-синій). Гравця, у якого білі фігури, часто називають просто "білими", гравця, у якого чорні, - "чорними". 

Що стосується окремих шахових фігур, вони за довгу історію шахів піддалися багатьом змінам. Король колись міг бути захоплений в полон, що, звичайно, неможливо в тих шахах, в які ми граємо зараз. «Рокіровка» була новою ідеєю, доданої до шахів близько 400 років тому.

Королева в шахах має, можливо, найцікавішу історію. Колись ця фігура називалася «візир», що означає «перший міністр»! Сьогодні, втрачаючи в грі королеву, ви втрачаєте своєї найсильнішої фігури. Але в стародавні часи вона пересувалася тільки на одну клітину по діагоналі і тому була найслабкішою фігурою на дошці! Тільки близько 500 років тому королеві була дана її сьогоднішня сила.Тури і коні, схоже, не змінювалися роками. До речі, англійська назва тури - «рук» - походить від індійського «рукх» і персидського «рок», що означає «солдат».

Сьогодні в шахи грають у всьому світі, і мільйони людей з цікавістю стежать за міжнародними турнірами, які проводяться дуже часто.
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