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Як відомо, датування Софії Київської – одна з найбільш важливих і спірних проблем вітчизняної історії. Оскільки літописи датують заснування собору як 1017, так і 1037 р., вчені вже 200 років дискутують щодо часу появи собору, і цій дискусії,  здавалося, немає кінця і краю. А відтак наша головна і найдавніша повністю збережена  святиня не може відсвяткувати свій „день народження”, який багато що важить для України. Останніми роками вчені заповідника, які впродовж багатьох років глибоко і всебічно вивчають Софію Київську, відстоюють науково обгрунтовану концепцію закладення собору в 1011 році за князя Володимира Великого, а завершення будівництва у 1018 році за Ярослава Мудрого. 

Концепцію 1000-літнього ювілею Софії незаперечно підтверджують виявлені останніми роками  на фресках собору та широко опубліковані в науці дуже ранні датовані графіті 1018/21, 1019, 1022, 1028, 1033 і 1036 рр., наявність яких повністю  спростовує  „усталену” в історичній науці літописну дату заснування чи закінчення будівництва Софії Київської у 1037  р.  Виявлення цих дат на стінах Софії здійснено в процесі планового фундаментального дослідження графіті Софії Київської, яке провадить науковець заповідника, кандидат історичних наук В.В. Корнієнко, що опублікував на цю тему кілька десятків статей в українських і зарубіжних  наукових виданнях та першу частину наукової монографії «Корпус графіті Софії Київської». 
Враховуючи результати новітніх досліджень учених заповідника, 35-а сесія Генеральної конференції ЮНЕСКО на подання нашої держави  внесла у жовтні 2009 р. 1000-річчя заснування Софійського собору в Києві до Календаря пам’ятних дат для відзначення у 2011 р. Це подання було здійснено легітимним шляхом, з виконанням усіх процедурних норм. 11 червня 2010 р. Президент України В.Ф. Янукович підписав Указ № 682/2010 «Про святкування 1000-річчя заснування Софійського собору». Указом відзначено вагому роль Софійського собору у розвитку й становленні Києва як духовного, культурного і політичного центру української держави і намічено здійснити комплекс заходів у зв’язку з цією подією. Наукова і культурна громадськість, політичні і церковні діячі схвально сприйняли позицію нашої держави та   міжнародної спільноти в  особі ЮНЕСКО.
Маємо надію, що 2011 рік стане ювілейним і знаковим для України. Запропоноване заповідником датування означає, що Софія Київська є найдавнішим християнським храмом, що зберігся на східнослов’янських теренах, і це засвідчує швидкість та інтенсивність процесу самовизначення  християнської Київської держави у середньовічному світі, акцентує високий злет культури Київської Русі не в середині, а вже на початку ХІ ст. Це об’єктивно спростовує твердження впливових представників сучасної російської історіографії про те, що нібито державність йшла у Південну Русь з Новгорода, і що Софія  Новгородська, заснована в 1045 р., мовляв, - ровесниця Софії Київської. 1000-річчя Софійського собору - це знаменна подія, яка прославляє й підносить нашу державу, нашу культуру на  найвищий щабель у світовому співтоваристві.  Лихом для України є галасливе і демонстративне   неприйняття деякими  представниками її академічних структур  грандіозного ювілею однієї з найвідоміших у світі пам’яток – київського Софійського собору. Сьогодні, після того, як  ЮНЕСКО офіційно погодило святкування 1000-річчя заснування  Софії на міжнародному рівні, цілеспрямоване дезавуювання дати, яку наша держава   ініціювала на внесення до календаря ЮНЕСКО, яку вона  офіційно визнала на вищому державному рівні Указом Президента, поза сумнівом, вкрай негативно позначиться  як на суспільних процесах  в Україні,  так і  на її міжнародному іміджі та авторитеті.
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