31 травня –
 Міжнародний день боротьби з тютюнопалінням
Тютюнопаління та його негативні наслідки можна вважати однією з глобальних проблем людства.
Боротьба з тютюнопалінням є особливо актуальною для країн, що розвиваються. Вони стають основними споживачами тютюнової продукції. У цих країнах відсоток населення, що курить, неухильно збільшується. На жаль, Україна також входить до ряду найперспективніших донорів «сірого змія».
Всесвітня організація охорони здоров’я визнала боротьбу з курінням пріоритетним напрямком у своїй діяльності та неухильно веде розробку конвенції «Світ без тютюну».
Стан громадського здоров’я в Україні свідчить про актуальну потребу підвищення ефективності збереження та зміцнення здоров’я українського народу, формування здорового способу життя і, таким чином, забезпечення сталого національного розвитку.
Сучасний підхід до розв’язання проблеми тютюнопаління передбачає пріоритет профілактичної роботи, основним об’єктом якого є школярі підліткового віку. Особлива увага науковців і педагогів зосереджена на профілактичній роботі в умовах загальноосвітнього навчального закладу, котрий володіє цілим рядом унікальних можливостей для забезпечення її ефективності. Зокрема, він має можливість впливати на формування та розвиток особистості підлітка, взаємодіяти з сім’єю школяра з метою створення сприятливої ситуації для його соціального розвитку.
Фізична активність, зайняття фізкультурою, спортом тих хто палить позитивно впливають на організм як  в цілому, так і на окремі його системи. Дають можливість добре себе почувати, молодше виглядати, підвищити власну працездатність. Важливе значення має ведення здорового способу життя. Адже найбільше залежить стан власного здоров’я, саме від способу ведення життя.
31 травня Міжнародний день боротьби з тютюнопаління. Те, що з ним потрібно боротися, вже зрозуміло всім.
Фізична активність, заняття фізкультурою, спортом має важливе значення для збереження здоров’я людини. Це допомагає краще почувати себе, молодше виглядати.
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